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図 1 住まい 
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図 7 満足度 

アンケート結果の報告 

古本まつり当日に、来場いただいた方にアンケートを実施し、来場のき

っかけや感想等を伺った。10月 21、22日の 2日間で 164名の方にご協

力いただいた。 

１ 住まいの場所（図 1） 

団地内からの来場が 46%と一番多く、次いで団地外の松戸市内からが

40％と多い。団地外からの来場者も予想以上に多い。 

２ 年代（図 2） 

70歳以上の方が 42％ともっとも多い。次いで、60歳代 14％、50歳代

13％と、比較的年配の方が多い。 

３ 性別（図 3） 

女性 53％、男性 44％で女性がやや多い。 

４ 一緒に住んでいる家族の人数（図 4） 

一人暮らしの方が 40％と多く、次いで二人暮らしが 22％であった。 

５ 来場時の同伴者（図 5） 

約半分が一人で来場していた。一人暮らしの方が多いことにも関係し

ていると考えられる。 

６ 古本まつりを知ったきっかけ（図 6） 

常盤平団地で発行している「ときわだいら新聞」が 29％で一番多かっ

た。また、当日会場付近で配布したチラシも効果的だったと思われる。 

７ 全体の満足度（図 7） 

「満足」「やや満足」が、合わせておおよそ 90％を占め、おおむね満足

していただくことができた。 

８ 自由記入欄 

自由記入欄を通じて、以下のように多くの意見、感想をいただいた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ まとめ 

アンケートを実施した結果、全体的に好評で、本を無料で持ち帰れる点

や新たな本との出会いに満足していただけたことがわかった。また、改善

点も見えてきたため、来年度開催する際に活かしていきたい。今年度の開

催で好評だったお土産づくりや、さらなる古本の回収を今後もしていき

たい。外国の方もいらっしゃるそうなので、コミュニケーションの場とな

るような工夫についても考えていきたい。 

よかった点 ・読み聞かせがよかった  ・手作りお土産に大満足した 

・初めての方でも楽しめた ・欲しい漫画が見つかった ・本がリサイクルの

うえに無料で持ち帰れる ・本の出会いに感謝 ・来年も開催してほしい   

 

反省点・今後の課題など ・スタッフが多すぎてくつろげない  

・子ども向けの絵本があったらいい ・定期的に開催してほしい 

・本が少ないと感じた ・団地に外国人の方も多いのでコミュニケーション

に活用できるとよい 

 

 


